

故宫御花园石子被“抠走”留念？

工作人员：系普通石子 因游客量大而造成磨损残缺 并非真能抠走

“去了趟故宫，抠点漂亮石头做纪念。”4月30日上午，一外地游客将故宫地面的石子画及手中几块石头的照片发布到网上，随即被知名博主转发，引发不少网友的吐槽。5月1日下午，北京晨报记者在故宫御花园看到，铺在游客脚下的石子画或多或少都有轻微磨损残缺，现场也确有工人师傅正在修补。据师傅介绍，路面的石子仅是普通石子，并非具有价值的文物石料，磨损残缺是因为游客量比较大造成的，但并非能轻易被游客“抠走”。

游览故宫 “抠走”地面石子

“除了你的脚印什么都别留下，除了你的记忆什么都别带走”，保护景点资源、爱护旅游环境，正成为越来越多国人出行的旅游行为指南，而“雁过拔毛”似的旅游行为，一经曝光自然会引来反感。日前，一名外地来京的女游客在故宫游览时，发微博称“去了趟故宫，抠点漂亮石头做纪念”，并愉快地展示了故宫地面的石子画与手中的小石头。

这些是什么石头，是否有历史价值？游人是否涉嫌破坏文物？如果是普通石子，是不是属于不文明的旅游行为？在知名博主转发这

条“抠石子”微博后，很多网友对该行为愤愤不平。随后，该游客迅速将原微博删除，并解释石头来源为“维修工人赠送”，并对自己的“玩笑”表示抱歉，但许多网友仍然对此表示质疑。

并非文物 石子偶尔脱落

5月1日下午，记者来到故宫博物院，在院内北端的御花园看到了网传被破坏的石子画，这些石子画并非被镶嵌在墙壁上，只是御花园内地面上九百余幅石子画中的一幅。而这地面上的画作，每天几乎都会印上数万名游客的足迹，算是故宫里最容易被游客们忽视的“风景”。

记者注意到，石子画既有花鸟鱼虫，也有器皿人物。由于每日游客众多，原本多彩多样的小石子，许多也都被磨得灰蒙蒙、圆滚滚，其中更不乏破损修补的痕迹。御花园内的清洁工告诉记者，虽然多数石子被水泥粘得很瓷实，但毕竟经受过游客常年蹭踩，偶尔也有用扫帚一扫就会脱落的。在园内书店工作的何先生也告诉记者，每年都有固定负责保养的工人来到园内，认真修复地面的石子画，“石子并不是文物，脱落的现象也经常见到。”

定期修理 望游客勿拿石子

正如何先生所说，记者当天恰好在园内看到四五处被黄色围挡围隔开的区域，靠近一看，里面有穿着“古建保养”字样服装的工人师傅，正在拿着锤子一砸一顿地撬出石子画中破损严重的小石块。师傅的身边除了摆着水泥，还有一桶大小均等、颜色不一的小石块。师傅一边忙着手上的活，一边耐心地向记者解释，“这确实都是最普通的石子，每年四五五月的时候，我们会统一对御花园内石子画残缺或破损的区域进行修复。”

提及网传石子画被破坏的事情，师傅们笑称，用手抠下石头可没那么容易，都是被水泥粘牢的。也有工人师傅向记者透露，每年修补时，都有好奇的游客上前询问，看到旁边的剩余石子，偶尔也会有游客询问索要，“有的游客在询问时会直接拿走几个，我们其实也没辙，此前上级领导也没有做统一的规定”。不过，经此一事，师傅说，“现在可不能放任不管了，也请游客在欣赏石子画的同时，配合我们的工作。”

(田杰雄)

为了民族复兴·英雄烈士谱



中共在黄埔军校 重要负责人： 熊雄

熊雄，1892年出生，江西宜春人。儿时，他在家乡下屋村接受传统文化教育，培育了“身心一体、家国同构”的儒家爱国主义思想。1907年他考入新设的瑞州府中学堂，继而又考入南京优级师范学堂。

早年，熊雄参加辛亥革命，加入中华革命党。1920年赴法国勤工俭学。1922年3月转赴德国学习，同年6月加入中国少年共产党，不久转为中共党员。

1923年3月，熊雄到苏联莫斯科东方劳动者共产主义大学中国班学习，并到苏联红军中学习军队的政治工作。1925年9月回国，被分配到黄埔军官学校任政治大队副队长。同年10月参加讨伐陈炯明的第二次东征，任东征军指挥部政治部秘书长，协助政治部主任周恩来工作。

1926年，熊雄调任黄埔军校政治部副主任，主持政治部工作，同时参加了中共广东区委军委，是中国共产党在黄埔军校的主要负责人之一。中共广东区委根据熊雄的建议，决定成立党在黄埔军校的领导核心——中共黄埔军校党团，由恽代英、熊雄、聂荣臻、陈赓等人组成，熊雄被推举为党团书记。

在黄埔军校期间，熊雄制订、建立健全了一系列政治工作制度，并亲自讲授《军校中的政治工作》等课程，聘请恽代英、萧楚女、高语罕等共产党人为政治教官，还邀请毛泽东、周恩来、刘少奇等同志到军校作政治讲演。同时创办《黄埔日报》、《血花剧社》，广泛传播革命思想。熊雄有深厚的政治理论基础，提出了“军事与政治打成一片，理论与实际打成一片”“相对服从与绝对服从”“革命生死观”等政治理论，深得领导、同事的赞赏敬佩和学员的爱戴，被称为理论家“熊婆婆”。

在教学中，熊雄采取生动活泼的教学方法，以提高教学质量。在黄埔军校期间，他勤勤恳恳、踏踏实实地工作，为培养既能指挥作战，又会作政治工作的军事政治干部，支援北伐战争，巩固广东后方，作出了重要贡献。

1927年4月15日，熊雄在广州反革命政变中被捕。5月中旬，被秘密杀害，年仅35岁。

(据新华社南昌5月2日电)

机票退改费离谱被约谈 15家涉事企业无一到场

本报讯 不久前，中国之声《新闻纵横》栏目播出了江苏消费者权益保护委员会调查机票高价退票、改签情况的报道，引发舆论关注。4月24日，江苏消费者权益保护委员会发布“消费者飞机票退改签情况调查报告”，明确告知涉事的航空公司和网上机票代理点来说明情况。但截至4月30日，无公司前来接受约谈。江苏省消保委表示，将于五一节后，就相关情况致函民航管理局。

目前，市场上机票退票费用标准十分混乱，五花八门。以同一时段在艺龙网上预订同一天由南京到烟台，票价均为360元的航班为例，起飞前2小时前退票，东方航空退票费为360元/人，深圳航空为180元/人，山东航空为216元/人，华夏航空为360元/人。华夏航空与山东航空共享(航班)，实际由山东航空承运，同样的航班退票费却相差144元。在飞猪(旅行网)上，供应商北京正楷航空服务有限公司提供的机票，价格960元。起飞前24小时前退票费为3000元，退票费用是票价3倍以上。不仅退票费用混乱，改签的费用也是如此。以预订6折左右的经济舱航班，并在飞机起飞前5小时之前退票为例，8家航空公司退改签政策也均不一样。

涉及这次调查的8家航空公司分别是：南方航空、东方航空、中国国航、海南航空、深圳航空、厦门航空、四川航空、山东航空。涉及机票销售的7家平台是：携程、去哪儿、飞猪、驴妈妈、同程、艺龙和途牛。(杨广)

张家口市政府 原党组副书记李敏 涉嫌受贿、贪污案被诉

据新华社石家庄5月2日电 记者从河北省检察院了解到，河北省张家口市政府原党组副书记、张家口市筹办冬奥会工作领导小组办公室原副主任李敏(副厅级)涉嫌受贿罪、贪污罪一案，日前，经河北省人民检察院指定管辖，由唐山市人民检察院向唐山市中级人民法院提起公诉。

唐山市人民检察院起诉书指控：被告人李敏利用职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大；利用本人职权形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，为请托人谋取不正当利益，收受请托人财物；利用职务上的便利，非法占有国有财物，数额巨大，应当以受贿罪、贪污罪追究其刑事责任。



大学生为班级唯一女生拍“婚礼”毕业照

本报讯 近日，西安航空职业技术学院“婚礼”毕业照(上图)引发网友关注。

据了解，拍“婚礼”毕业照是该校航空维修工程学院飞机机电设备维修专业2016级3班。为给班里唯一的女生和所有同学留一份美好的大学回忆，班长韩小康和其他男生经过三天时间的策划和准备，完成了这组“别具特色”的毕业照。

“我们学机械的，班上就一个女生，我们给不了她一生的陪伴，想给她一个美好的三年。”韩小康说，“班里的同学都很同意我的想法，老师也支持，大家齐心协力保守着‘秘密’。女同学只知道要穿婚纱。”

由于时间仓促，“有的同学因为脚不舒

服穿着运动鞋，有的同学还背着书包，有的同学因为裤子不合适就穿着自己的黑裤子，众口难调。”该班的高宇博表示，尽管如此，大家都尽力去完成，“很幸运遇到彼此，在最后的大学时光里留下了不一样的毕业照。”

作为班里唯一的女生，“集万千宠爱于一身”的王田汝表示，“很感动，他们平时也都都很宠着我……我一直都是你们的大宝贝，也可以成为你们坚强的后盾！”

“我也想要这样子的毕业照！”“天哪，那个女生好幸福！”“别人的毕业照，除了羡慕我无话可说”……该校部分学生还感叹：“虽然不是自己的毕业照，但再也不是‘别人的大学了’！”(李华扬 梁芳 于美霞)

金色假期旅行社	夕阳红	陕西汽车五天 1180元 5月11日发团	环境国际旅行社
		浙江全景双卧七天 1880元起 湖南全景双卧七天 1880元起	
		福建全景双卧九天 2080元起 贵州全景双卧八天 2280元起	
		老君山+寨沟 二日 399元 周三、六发宿农家舍往返中灵索道	
	宁夏专列 5月18号发 硬卧 989元起		
	宁夏沙坡头 +火石寨+内蒙古通湖汽车四日 699元 特价 499元 周五发 宿一晚 二早一正餐 无强制自费		
报名电话：平顶山市卫东区劳动路与大众路口向南50米路东 0375-2551118 2996667 13083750808 13071710003 出境专线 15637527778 L-HEN04064 L-BJ-CJ00050			